

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — f.  
Vidékre félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet

(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az angolok minden támadása hiábavaló.

### Svédország erélyes lépésre készül. Románia a válaszuton.

Az angol-francia fronton az offenzíva megállítását mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az angol, francia és német vezérkarok jelentéseiben **napok óta ugyanazon helynevek szerepelnek:** Posieres, Touraux erdőcske, Longueval, Delville Soyecourt. Ez a harcéri helyzet képe ma a nyugati fronton.

Az oroszok nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy az előnyomulást folytathassák, de előre jutni az egyes szakaszokon és a leglényegtelenebb sikert is sok vérrel kell megfizetniük. Így nagy veszteségek árán némi tért nyertek Swidnidsytől északra, de az ellentámadások már folyamatban vannak. Előrejutottak emberparázló tömegtámadásaikkal Brodynál is; bár óriási véraldozatokat hoztak, a városi nem tudták elfoglalni. Brody déli részén még áll a harc.

Két semleges állam felé fordul most a világ érdeklődése. Az egyik Svédország, a másik Románia. Svédország kormánya erélyesen tiltakozni készül semlegességének Oroszország részéről történt, ismételt megsértése ellen és tiltakozásának nyomait ad az a körülmény, hogy a svéd szárazföldi és tengeri haderőnél az összes szabadságolásokat visszavonták, ami jelentős dolog. Ezzel szemben Oroszország megerősítette a finnországi csapatokat, a mi szintén jelent valamit. Romániában is készül valami, de még a helyzet nem alakult ki tisztán.

### Höfer jelentése.

Uj harcok Wolhyniában.

Budapest, július 28. (Orosz harctér.)

A fekete Cseremosz felső folyásánál több orosz támadás megfiúsult. A Bralytól északra levő területen ellenség tegnap egész napon át folytatta rohamait; a késő délutáni órákig állandóan visszaverve vitézül harcoló csapataink által egy lépésnyi teret sem tudott nyerni, csak az este megindított újabb tömegtámadás után sikerült az oroszoknak a Lesnowtól Brodyba vezető úttól keletre állásainkba be nyomulniok. Csapataink folytatják a harcot Brody déli szélén. Wolhyniában Pustomytnél cs. és kir. osztagok elűzték az ellenséget egy előrtolt elsáncolásból. Swidnidsytől északra keletre oroszok egy helyi betörésével szembe ellentámadást indítottunk meg. Július közepén az ellenség négy heti szünet után Wolhyniában újból megkezdte offenzíváját; ennek egész eredménye a mai napig annyiban foglalható össze, hogy a mi részünkön egy nyolcvan

kilométer széles arcvonalrészt tizenöt kilométernél nem nagyobb mélységben visszaszorítottak. Ezt a csekély területnyereséget az ellenség súlyos támadások szakadatlan sorozatával és iszonyu áldozatokkal fizette meg.

(Olasz harctér.) Az egész arcvonalon nem volt nagyobb tevékenység a Laghi medencében egy járőrvállalkozásunk foglyokban egy tisztet és huszonhét főnyi legénységet eredményezett. Panaveggio területén az erős ellenséges tüzérségi tüz tovább tart. Kisebb olasz osztagok előnyomulását már tüzelésünkkel megakadályoztuk.

(Délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

### Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, július 28. (Nyugati harctér.)

Egy német járőr előretörésének eredménye Neuve—Chapelle vidékén 30 fogoly, (köztük három tiszt) és két géppuska volt. A Sommetól északra a legnagyobb erősségig fokozott angol tüzelés után a délután folyamán erős támadások következtek, amelyek Pozieres mellett és több ízben a Foureaux erdőnél és attól délkeletre állásaink előtt teljesen összeomlottak. Ezek a támadások Longuevalban és a Delvillec erdőben elkeseredett közelharcokra vezettek, de ellenség itt sem dicselkedhetik sikereikkel. A Sommetól délre kölesönös élénk tüzérségi tevékenység után csak ellenséges kézigránát csapatoknak előretöréseire került a sor Soyecourt mellett; visszavertük őket. A Maastól keletre a franciák vállalkozásai Thiaumont erőellen eredménytelenek maradtak.

(Keleti harctér.) Hindenburg táber-nagy hadserege: A helyzet általában változatlan. Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Az arcvonaladgauy1234121 hadserege: Az oroszok támadásait nagy erővel megújították; tegnap délután óta hat ízben hasztalanul indultak támadásra két hadtesttel. Gorodiscétől keletre a Skrobawa Wigoda arcvonal ellen a további támadások folyamatban vannak. Ljachovicétől északnyugatra levő Szara állásaink előtt két hadosztály támadó hullámai több ízben özönlöltek vissza. Az ellenség veszteségei igen súlyosak. Linsingen tábornok hadserege: Swidnidsytől északra keletre az oroszok támadásai egyelőre tért nyertek. Az ellentámadások folyamatban vannak. Pusto-

nijnál az osztrák-magyar csapatok rohammal verték vissza az oroszokat az előállásokból. Bothmer gróf tábornok hadserege: Különösebb esemény nem történt.

(Balkán harctér.) Wadenától északnyugatra és északra a Bolgár állás előterében az ellenségre nézve veszteségteljes ütközetek folytak.

Repülő-támadás az olasz partok ellen

### Események az Adrián.

Budapest, július 28. Július huszonhetedikén reggel tengeri repülőrajunk az ofrontói, molai, bari-i, gievinazzoi és mofettai pályaudvarokra, katonai tárgyakra és gyárakra igen sikeresen dobtak nehéz és könnyű gyújtóbombákat, mevezetesen Bariban teli tájlatokat a vasuti épületeken, gyárakon és kormányzósági palotán és nagy tüzeket figyeltek meg. Heves lövetésük és az ellenséges vedőrepülőgépekkel tértek vissza.

### Románián át Bulgária ellen.

Bukarest, július 28. Tény az, hogy az oroszok Bulgária ellen expedíciós haderőt állítottak fel és Besszarábiában nagy csapatokat gyűjtöttek össze, melyeket erős tüzérséggel láttak el. A zoros diplomácia ismét megkísérelti, hogy Románia beleegyezésével Bulgáriát a Dunán át támadhassa meg.

### Valonát erősítik.

Budapest, július 28. Az olaszok Valona körül állandó jellegű erődítményeket építenek. A munkát a mi csapataink süvő támadásaikkal nyugtalanítják.

### Románia a válaszuton.

Bukarest, július 28. Bratianu miniszterelnököt és a külügyminisztert Ferdinánd király ma kihallgatáson fogadta. Ezután minisztertanács volt, mely kétféle órá hosszas tartott. A minisztertanács külpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

### Sarrail erőszakossága.

Szófia, július 28. Sarrail francia tábornok a görög-macedonai esendőség parancsnokát kiutasította Szalonikiból.

Ma, szombaton este katonazene

Márkus Jenő  
Gambrinus  
éttermében.

**Lesiczki offenzívát vár.**

Koppenhága, július 28. Mint a *Novoje Vremje* jelenti, Lesiczki orosz tábornok bukovinai serege nagy offenzívát vár.

**Finnországot félti az orosz.**

Berlin, július 28. Az orosz határról jelentik, hogy a finnországi csapatokat az oroszok megerősítették.

**Eltörölték a száműzést.**

Koppenhága, július 28. Mint a *Berlingske Tydenke* jelenti, Stürmer orosz miniszterelnök javaslatot készített a száműzést eltörölésére politikai és vallási vétségeknél, a koldulás és csavargás büntetésénél.

**Olaszország gyávasága.**

Lugano, július 28. Az olasz kormány legutóbbi 4 óra hosszas tartó ülésén megállapította, hogy a katonai és diplomáciai helyzet nem elég érett arra, hogy Németországnak hadat üzenjenek. A minisztertanács a külügyi kérdéseket tárgyalta, különösen Németországgal való viszonyát és Románia semlegességének válságos helyzetét tették megbeszélés tárgyává. A londoni konferenciával nem foglalkoztak, mert Carcano miniszter nem volt jelen. A parlamentben indítványt tesznek Battisti kapitány emlékének megörökítésére. (Battistit pár hét előtt hazaárulásért végezték ki Trientben.)

**Elfogott angol hajó.**

Berlin, július 28. (Hivatalos.) Julius 27-én éjjel 1 órakor a német haditengerészet egyik segédcirkálójára, Marenchal-tól 15 tengeri mérföldnyire délkeletre küzdelem után elfogta az „Eskimo” nevű, felgyezett angol gőzöst. Beszállították egyik hazai kikötőbe.

**Halálraítélt angol hajóskapitány.**

Berlin, július 28. Julius 27-én tartották meg Brüggeben a tengerészeti hadtest tábori hadbírósa előtt a főtárgyalást Charles Friatt, a „Brusmes” nevű angol gőzös kapitánya elleni bűnügyben. A vádlott hajóskapitány a múlt év március 28. délután a Maas világító tornyánál nekirohanást kísérelt meg az U. 33. német buvárhajó ellen, hogy elpusztítsa. A vádlott, angol hajóskapitány nem tagadta tettét, de azzal védkezett, hogy bár hajója nem tartozott az angol flottához, az admirális utasítása szerint cselekedett. A hadbírósa ha vádlottat halálra ítélte és

**APOLLO**

**Ma, Szombaton.**

Előadások 7 órakor rendez, 9 órakor mérsékeltén emelt helyárakkal.

**MŰVÉSZ-EST**

FELLÉPNEK:

**Vajnovszky Vilma**  
a nagyváradi színtársulat primadonnája

**Várnai László**  
**Kassai Károly**

Műsorán: Cabaré, ének számok, Kuplók s tréfák

**A bajdér szerelme**  
mozdírdrama 3 felvonásban.

miután az ítélet még aznap megerősítést nyert, agyonlőtték.

**Svédország erélyes fellépése.**

Stokholm, július 28. Svédország kormánya újabb, erélyes hangú jegyzékben fog tiltakozni az orosz kormánytól semlegessége megsértése miatt. Ugy a hadsereg, mint a haditengerészetnél az összes szabadságolásokat visszavonták.

**Ostromállapot Irországra.**

Basel, július 28. Londoni jelentés szerint a kormány az új, írországi önkormányzat életbejuttatása előtt újra kihirdeti az ostromállapotot.

**Az angolok vereségei.**

Rotterdam, július 28. Mint a londoni Times írja, nincs túlságosan sok okunk az optimizmusra. Veszteségeink napról-napra igen nagyok és még komolyabbá teszi a helyzetet az a beösmérés, hogy az ellenség rendkívül erős állásai ellen indított, folytonos rohamok eredménytelenek.

Geni, július 28. Szemtanuk jelentése szerint a Posieres melletti, rendkívül heves, éjjeli harcokban az angol territorialis erdek szörnyű üvességeket szenvedtek.

Mint a lyoni Progress írja, a posieres harcokról, a német lövedékek borzalmait, a keltő, óriási fátylaként robbantak fel.

**A gyujtogató betörő.****Hetven lopást ismert be.**

Elfogták a bűntársát is.

Alapos munkát adott Földesi Imre, ez a rekord-betörő a debreceni rendőrségnek. Csütörtökön késő estig folyt a kihallgatása. A veszedelmes gonosztevő, aki többször került már rendőr és csendőr kézre, de részletesen és jegyzőkönyvileg még sehohsem faggatták ki: **nem kevesebb, mint hetven lopást ismert be.** Ennyire elég volt most neki még — visszaemlékezni is.

Ami a debreceni legújabb viselt dolgait illeti, szökeése után, mint ismeretes, legelőször a Homok-utca 3. számú házhoz hatolt be, ahol kiöltözködött. Majd a tisztviselőtelepre rándult ki s ott több kellemetlen látogatást végzett. Dr. Lengyel Károly vasuti titkártól két öltözet ruhát emelt el és egy gummi kabátot, amelyet azzal tüntetett ki, hogy mindjárt föl is vette és maga viselte. Hetey Károly törvényszéki irodaigazgató lakásába is bement, de mivel itt az udvaron voltak, vissza kellett vonulni. A hetes azonban észrevette s megkérdezte tőle:

— Maga a Tüske Sándor bátyja?

— Igen — felelte határozottan a betörő. Így aztán tudta már, hogy kicsoda s mikor megint érdeklődtek a kiléte után, szentelenül vágta ki:

— En vagyok a Tüske Sándor bátyja! Vásárhelyi Béla lakásába is bemészott, de mivel voltak odahaza, elmene-kült az ablakon.

Tagadhatatlanul ötletes volt ez a bihari jász-suhanc. Ezt mutatja az ujjalotai esete is. Itt a Dörner János istállójának a padlására mászott fel, ahol csirkéket keresett. Gyufát gyujtott, amitől a pókháló meggyuladt s a tetőzet is lángborult. A betörő gyorsan leszaladt az égő padlásról, de azután a legfellegmatikusabban bement

az istállóba, kivette a jászágokat s a legserényebben segédkezett az oltásnál, úgy, hogy végül még meg is köszönték a fáradságát, pedig miatta még a szomszéd ház: a Dörner Péteré is leégett.

Földesi Imre négy vármegyét: Hajdu-Bihar, Békés, Jásznagykunszolgok megyéket lopta végig. Tegnap délelőtt Mile Pál bűnügyi osztályfőnök átadta a katonaságnak, ahonnan eddig négy ízben szökött meg. Most természetesen a legszigorubb őrizet alatt tartják.

De megkerült tegnap füstös cimborája: Kovács Ignác is. Katonák csípték el, de nem nagyon bánta. A cigány alighanem becsapva érzi magát. Segédkezett Földesinek a fogházból való menekülésben, azután pedig vagy hat rendbeli betörésben és rutul cserben hagyta. Kimaradt a részesedéssből is, szóval Kovács Ignác kárvalott cigánynak tartja magát. A katonaságnál ellene is megindították az eljárást.

**Rutter postaigazgató temetése.**

A postások országos részvéte.

Rutter Emil budapesti posta- és táviratigazgató hirtelen elbonytával nagy vesztégg érte a magyar posta- és távirat tisztviselői karát. Kínagasló, vezető férfi volt Rutter Emil, aki negyvenhárom évet töltött a posta szolgálatában s mind végig munkás egyéniségének leglelkesebb odaadásával támogatta a kari érdekeket.

Különösen nagy tevékenységet fejtett ki a posta segéd- és szolgaszemélyzet anyagi ügyeinek rendezéséért, amiért országos mozgalmat is szervezett. A kereskedelmi miniszteriumnak állandó tanácsadója volt a tábori posta-ügyekben, amelynek vezetésétől a harctéren szerzett vérhas betegsége folytán kellett távoznia, amikor is harmadosztályú vaskorona-renddel tüntették ki. Élén állt a postamesterek nyugdíj-egyesületének és még számos más postás-akciónak. A kismemberek mindenkor hűséges pártfogójukra találtak a nagyállásu, melegsívű fő-tisztviselőnél.

Érthető tehát, hogy a magyar postások országos részvéte mellett folyt le tegnap délelőtt a Rutter Emil temetése. Küldöttséget küldtek

a posta- és táviratvezéregazgatóság részéről dr. *Balogh Géza* főigazgató, *Gönczy Árpád* igazgató, *Tallós György* főtanácsos vezetésével; a budapesti posta- és táviratigazgatóság részéről *Deményi Károly* főigazgató vezetésével;

a nagyváradi postaigazgatóság *Melicher Károly* postatanácsos vezetésével;

a postamesterek egyesülete *Kovács és Sebők* postamesterek vezetésével;

a kolozsvári, kassai postaigazgatóság;

a budapesti keleti pályaudvari mozgó-

posta tisztikara;

a debreceni 1. és 2. számú postahivatalok *Siposs Gyula* felügyelő és *Hanszala Póter* fő-

tiszt vezetésével, továbbá megjelentek: *Csatlós Zsigmond* és *Papp Lajos* nyugalmazott postafelügyelők, a város képviselőiben: *Szabó Kálmán* főjegyző, *Szabó Elek* polgármesteri tit-

kár, *Medgyaszay Miklós* árvaszéki elnök és még számosan.

Táviratilag fejezték ki részvételüket a tábori posta vezéregazgatóságának elnöke, valahint csaknem az összes magyarországi postahivatalok és a család nagy kiterjedésű ismerettsége.

A gyászszertartás délelőtt vette kezdetét a Péterfia-utca 18. számú háznál. *Gróf Ferenc* própost-kanonok fényes segédlettel fungált.

Majd a katolikus dalárda meghiúsított gyászéneket adott elő, amely után dr. *Balogh Géza* fő-

igazgató kegyelmes beszéddel búcsúztatatta el a postások nagy halottját.

**A hadi áruházban** a héten eladásra kerül vagy 500 drb. fehér és színes batiszt és selyem bluzok, már 4 K feljebb, 100 kosztum már 20 K feljebb, 100 vászon már 10 K feljebb. Futó és nagy szőnyegek, minden elfogadható árban. Paplanok, ág és asztal terítők, csipke függönyök színes és férfi és női ingek, gallér és kézelők, férfi és női őszi felöltők 10 K-tól. Paplanok a legjobb minőségben 18 K. Ugyanott 2 leány pénztálcájának felvételük.

Ezután a koszorúkkal borított kororsót gyászkorára tették a Szent Anna-utcai templomban kísérték. Az ott tartott szertartás után pedig a halottat a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

## Debrecen tüzfellátása. Balkányi Béla indítványa a városi tanácshoz.

Debrecennek óriási erdősegei vannak, melyekből a város képes volna fedezni a lakosság tüzfiziktségletének legnagyobb részét. Ennek dacára évről-évre rosszabb a közepostálynak, különösen a szegény osztályoknak a tüzfizikellátása. Ma ott tartunk, hogy egy kiló tüzifa körülbelül 9 fillérbe kerül a szatocsnál, ami önként 180 koronás árnak felel meg. Történik annak dacára, hogy a város mintegy 2,000 új terméket önként 50-60 koronával olesóiban a kereskedelmi árnál forgalomba bocsátja. Ez az igen mérsékelt árszabás a mostani 120 koronás önkénti árak mellett 1 millió vagy 1-2 millió koronás áldozatot ró a városra, de csak 1-2 ezer család látja nasznát, amelynek pénze pénzre van hozzá, hogy a kedvezményes árú fát beraktározza. A szegény ember tüzfizikája a rut kilószámra vesz a boltosnál a legdrágább. Ezen a bajon fog segíteni a tüzfizikellátásnak az a szervezése, amelyet Balkányi Béla közgyűlési irattal, az O. M. E. titkára hoz javaslatba Mark Endre udv. tan., polgármesterhez beadott indítványban.

„A városi tanács a rendelkezésre álló fennmaradó mennyiségből vegye levonásba azt, ami az iskolák, hivatalok, kórházak céljaira szükséges. A fennmaradó mennyiséget pedig a költségvetésből megállapított önkénti árban, — a mely még hozzá tartozó a felvágás és a befuvarezás költsége, — adja el a város különböző részeiben lakó 150 vagy 200 kiskereskedőnek azoni kötelezettséggel, hogy a kiskereskedők a fat a városi hatóság által megállapított árban tüzfizikájukat, ellenében tartoznak a vevőknek kiszolgáltatni. A kiskereskedő köteles a tüzfizikajegyeket épenugy, mint a lisztjegyeket a városi hivatalba beszállítani.”

„Ha 2,000 új városi fából 15,000 öl, tehát mintegy 300,000 métermáza az, ami a közönség rendelkezésére állhat, akkor abból a város mintegy 1200 magánháztartása számára átlag 25 métermáza 20 métermáza, onnül nagyobb lakások számára 30 métermáza tüzfizikajegy volna egy-egy háztartás vezetőjének kiszolgáltatandó, megfelelően hónapokra beosztva. Tüzifát a vegyeskereskedőnél csakis tüzfizikajegy ellen lehessen vásárolni. A kiskereskedő köteles az általa átvett fának megfelelő tüzfizikajegyet a városi hivatalba beadni.”

„A tüzifa kicsiben való ára ma 8 és fél, 9 és fél fillér kilónként. Ez 170-190 korona önkénti való árnak felel meg. Ehelyett, ha a város a tüzfizikát 66 koronáért szállítja a favágo telepekre, a felvágás költsége kb. 8 korona, a beszállítás 6 korona, ugy 1 öl (20 métermáza) 80 koronába kerül a kiskereskedőnek. Elárusi-

tási jutalék legfeljebb 10 korona. E szerint a kicsiben való eladás hatósági szervezése mellett egy kiló fa ára 4 és fél fillérnél nem kerülhet többbe a nélkül, hogy a városra a legcsekélyebb áldozatot róna.”

Az indítvány megvalósítása esetén 10,000 debreceni családnak tüzifa ellátása válnék kedvezőbbé. A városi tanács tudomásunk szerint a napokban veszi beható tárgyalás alá Balkányi indítványát.

## Színház.

**Művész-est az Apollóban.** Sok taps, vidám hangulat uraltta tegnap az Apollo zsufolt nézőterét, ahol egy „Művész-est” keretében Vajnovszky Vilma, Várnai László, Kassai Károly vendégszerepeltek ügyesen és izlésesen összeállított műsorral. Mindhárom szereplőt dicséret illeti azért a kellemes szórakozásért, melyet nyújtottak. Vajnovszky Vilmáról csak annyit, hogy az előlegezett bizalmat megérdemelte szebbnél-szebb dalaival a közönség szeretetét megnyerte. Ma az előadások 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyek előre válthatók délelőtt.

**A nagyleszámolás** páratlan hatású moziszkcecs fényes sikerrel került bemutatásra az Uranáiban. Pintér Imre, Parlagi Kornélia, Szentes János, Deli Lajosné és a kis Pintér Inci ke kjtünő játékukkal sok tapsot arattak. A szkeccset megelőző kabarészámokat is nagy tetszéssel fogadták. Hadrik Anna művészi előadása első rangú erőssége e kjtünő művész-estének. Ma az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

## LEGUJABB.

### Az oroszok nem törhetnek be.

Tisza megnyugtát.

Budapest, július 28. Tisza István ma este fronton tett utjáról kijelentette:

„Csapataink kitartásán, sziklaszilárd elszántságán meghiusul az ellenség minden betörési kísérlete.

Megnyugtatta a képviselőket, hogy nem kell tartani semmiféle veszdelemtől. Megállapította, hogy az oroszok eddig emberiakta magyar vidékekre nem jutottak és semmi kárt nem okoztak.

Románia sorsdöntői órái.

Berlin, július 28. A Berliner Tageblatt írja: Románia most éli sorsdöntő óráit. Nem valószínű, hogy a háboru eddigi tapasztalatai után, amelyek azt bizonyítják, hogy az ellenség esetleges sikerei nem befolyásolják az egész harctéri helyzetet. Románia elszétné a döntést. Bizonyára hosszabb időt vesz igénybe elhatározása. Figyelmezteti Romániát, ne higlye, hogy ugyanaz a helyzet lesz, mint Olaszországban, ahol Németország nem üzent hadat, mert a monarchia az oldala mellett találja Németországot éppen ugy, mint Szerbiával szemben vagy esetleg Görögország ellenében is.

## Üdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. predikál Főris Endre s.-lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, 11 órákor K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Konrad Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. predikál Zih Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. I. postályi templomban d. e. predikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Domkkertben d. e. Bagoly Beáta s.-lelkész.

**A Bika-szifloda** kisterme egészen megtelt tegnap érdeklődő hölgyközönséggel, hogy jelen legyenek az Aspirátor lénycmású, eredeti mosógép bemutatásánál. Nem minden-

napi, a hölgyeket különösen nagyon érdeklő látvány volt, mikor a szabadalom tulajdonosa egy faedénybe elhelyezett huszonöt darab nagyon szennyes ruhát s alig nyolc deka szappan felhasználása után tíz perc alatt tisztán került ki a ruha. Persze a bemutató a jelenlévők jeleltékeny részét mindjárt arra bírta, hogy az új mosógépből megrendelést tegyenek. A további érdeklődőknek szivesen mutatja be az új mosógépet a szabadalom tulajdonosa, aki éppen a nagy érdeklődésre tekintettel még egy pár napig itt marad Debrecenben.

**Értesítés.** Budapesta székesfőváros 6 százalékos adómentes kölcsön kötvényeinek ma van az utolsó aláírási napja. A jegyzések 95.50 hivatalos kibocsátási árfolyamon délután 5 óráig eszközölhetők intézetünknel. Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó gyermek, feleség, édes anya, testvér, sógornó és jó rokon: néhai polg. **Vass Lajosné** szül. **Nagy Mária** f. hó 27-én délután fél 7 órákor ifju életének 30. házasságának 4-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 29-én délután fél 6 órákor fogjuk a Hamok-utca 89. számú gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint, az Árpádtéri templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916 július 28. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polg. Vass Lajos. Egyetlen gyermeke: Eszti. Bánatos szülei: polg. Nagy Sándor nejevel. Egyetlen testvére: József. Napai: id. polgár Vass Gábor nejevel. Sógora ifj. Vass Gábor és Vass Imre nejevel és gyermekek. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértől Béla tem. int. rendezi. (Gróf Degenfeld-tér 4.)

**Az izz. hitközségi tagok figyelmébe.** A Deák Ferenc-utcai templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — következő időben tartatnak: péntek este 8 órákor, Szombat reggel 7 és d. e. fél 11 órákor, szombaton d. u. fél 6 és este 9 órákor. Köznapokon reggel háromnegyed 7 és este egynegyed 9 órákor.

**Színházi zenekar** vasárnap este tart hangversenyt a Márkus Jenő Gambrinus éttermében.

**A közlélmzési bizottság ülése.** A közlélmzési bizottság vasárnap délelőtt fél tizenegy órákor tartaj ülést.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, gyermek vő, testvér, sógor, és kedves jó rokon polg. **Oláh Ferenc** bérkocsi és a bérkocsi ipartársulat választmányi tagja folyó hó 27-én, este 5 órákor, életének 40. boldog házasságának 8-ik évében, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 29-én, d. u. 4 órákor fogjuk a református egyház szertartása szerint Nyil-utca 18. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó predikációs ima után a Pétenfiai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, kártársainkat, valamint bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 28. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Oláh Ferencné szül. Szigeti Eszti. Bánatos szülei: polg. Oláh Sándor és neje Csehi Sára. Apósa és anyósa: polg. Szigeti Gábor és neje Szabó Sára. Testvérel: polg. Oláh György nejevel és gyermekeivel. Oláh Sára férj. polg. Szabenyi Józseffel és gyermekeik. Oláh Julianna özv. polg. Szabó Jánosné és gyermekei. Oláh Erzsébet férj. polg. Szel Józseffel és gyermekeik, polg. Oláh István nejevel, Oláh Eszti férjével polg. Kovács Józseffel és gyermekeivel. Sógor és sógornói: polg. Rimsneider János nejevel és gyermekeivel. Szigeti Gábor (harctéren eltűnt), polg. Pataki János nejevel és gyermekeivel. Nagybátyjai és nagynénjai: polg. Szabó József nejevel és gyermekeivel, özv. Csontos Józsefné. Kedves komája: polg. Szekeres Gyula családjával. Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A Gebauer Károly és társa tem. int. Kossuth-u. rendezi.

## URANIA

Szombat

Moziszkocs előadások. Művész kabaré.

### A NAGY LESZAN. OLÁS

háborus énekes moziszkocs 3 film és 3 szí pad részben. Irta Pintér L., zenéjét Parlagi Kornélia.

SZEMÉLYEK:

Bíró János gazdász . . . . .	Pintér Imre
Agnes, a felesége . . . . .	Parlagi Kornélia
Piroska leányok . . . . .	Pintér Lucsike
Galambos Abris . . . . .	Szentes János
Erzsék asszony . . . . .	Dr. Lajosné

Történik a nagy titás első napjaiban Budapeston és a szorb harctéren. — Ezt megelőző művészi kabaré, fellépnek a szkecc szereplői magánsmokkai és **HADRIK ANNA** országos hírnevű művésznő kitalált szerepében. — Vasárnap új műsor.

Előadások kezdődnek 7 és 9 órákor rendező 9 órákor mérsékelt árban a h. lyár. al.

**A debreceni társulat női felső kereskedelmi iskola és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyam igazgatósága a városban elterjedt hírekkel szemben közli, hogy párhuzamos osztályok nyitása folytán mindkét tagozatban még elegendő hely áll rendelkezésre. Beírások naponként d. e. 11-12 óra között eszközölhetők a Ferenc József-ut 8. szám alatt lévő I. emeleti igazgatói irodában. Az igazgatóság.**

**Egy jó családból fű fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.**

### Nyilttér.\*

Kohn Márton ur üzletéből kilépett a mai naptól nála tett fizetéseket vagy megrendelést többé nem ismerem el, hanem ezután Fenyvesi Gyula ur a megbízottam.

Hegedűs Emil  
tűzifakereskedő

Debrecen, Arany János-u. 11.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

# Birtok eladás!

Néh. Kovács Gyula nyugalmazott alispán hagyatékához tartozó, Hajduszoboszlón, a kabai és nádudvari ut között fekvő 162 kat. hold tanyabirtok megfelelő lakóház és tanyaépületekkel, valamint Anyalházán a nádudvari határhoz közel fekvő 70 kat. hold tanyabirtok eladó. Értekezhetők: **Dr. Malatinszky József** ügyvéd, végrendeleti végrehajtóval Hajduszoboszlón.

# Figyelem.

A mai naptól kezdve a **Simonffy-utcai** bérházban, a Halköz-utca sarkán a **juh-hus mézszárszékét ismét megnyitottam**, ahol kilogramját 4 koronaért árusítom és f. hó 30-ától (vasárnaptól) a Bádogos-utcai Bujdosó-féle üzletben is kapható lesz.

Tisztelettel:

**SCHNECK, mézszáros.**

# Hirdetmény

Értesítem a város közönségét, hogy az országgyűlési képviselőválasztók 1917. évre arányossá váló ideiglenes névjegyzéke ellen beadott felszólalásokra a város központi választmányja által hozott határozatok az 1913. KIV. t.-c. 64. §. első bekezdése értelmében a jövő évi augusztus hó 1-től 15-éig bezárólag a város székházánál: dr. Vaas Károly városi b. aljegyző-fogalmazó, központi választmányi jegyzőnek, I. emelet, 3. szám alatt lévő hivatalos helyiségében naponként d. e. 1-12 óráig közszemlére vannak kitéve, ahol az azokat az érdeklődők megtekinthetik s a hozott határozatok ellen az idézett t.-c. 65. §. szerinti panasszal élhetnek.

Debrecen, 1916. évi július hó 26-án.

**MÁRK ENDRE,**  
m. kir. udv. tanácsos, polgármester,  
központi választmányi elnök.

## Előnyös tőkebefektetés!

A Budapest székesfőváros által **80.000.000.- korona összegben kibocsátandó s 60 év alatt kisorsolás alá kerülő**

**6%-os adómentes kölcsönkötvények**

intézetünknel az alábbi feltételek mellett jegyezhetők:

**Aláírási ár: 95 K 50 f.,**

hozzáadva az 1916 évi július 1-től foly 6%-os szelvénykamatot.

Aláíráskor az aláírt összeg 10%-a augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett összeg többi része fizetendő

**Előjegyzéseket e hó 29-ig fogadunk el.**

Ezen kötvények adó- és illetékmentesek, kupilláris biztosíték minősítésével van felruházva s a sorsolási esélyek figyelembe vételével mintegy 6.52% hozadékot biztosítanak.

Debrecen, 1916. július 22.

Debreceni Első Zakarékpenztár

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér A debután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

## Ajánlat

**Gépezés**  
a nyári cséplésre ajánlunk, magánjárathoz, vagy huzatoshoz. Percenre. Esztelig gözkehöz. szantani. Beresnyei-utca 42. 8901

**Vízvezeték**  
munkákat és javításokat azonnal és legelőcsöbbsen Bardócz és társa végez. Piac-u. 43. Telefon 11-09. 8592

**Krumplít**  
rözsát, ujját, szepet — adok megszabott árban hazhoz szállítva 25 kilótól feljebb. Rác, Szt. Anna 52., zsákot kérek. 8898

**Lucerna**  
friss vágású, ólenkint 12 fillérrel kapható. Bíró Pálnak műképerési utfélen eső kertgazdaságában. 8814

**Kát**  
szépen butorozott szoba előszoba, fürdőszoba kiadó. Arany János-utca 56. Értekezhetni nagyerdő 4. sz. villa, 13-ik szám. 8536

**Maculatur**  
papír kiló számára kapható a kiadóhivatalban.

**Hadmentes fiatal kereskedő segédet,**

aki posta és vasúti küldemények becsomagolásához ért, valamint egy

**kifutó fiut**

azonnal alkalmaz **Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerész. Debrecen, Ferenc József-ut 30.

**Trágyát**  
kihordatok, nagyszékérel 3, kis szekérral 2 koronaért. Rác, Szent-Anna 52. 8849

**6%-ra**  
ötvenhét ezer korona — pénzemből ingatlanokra kikölcsönöznek. Megbizotta: Dr. Batta Béla, ügyvéd. Csapó 12. 8959

**Intelligens**  
leányokat szabni, varrni tanítok. Bogdán Róza technológiát végzett női szabó. Szent-Anna 3. 8920

**Butorozott**  
szoba két személynek is fürdőszobával, esztelig konyhával is azonnal kiadó. Király-utca 5., házmester. 230

**Nagyszerű**  
alkalom! Egy csoport bor, 5 palack, legkitünőbb! Tramini, Bakator Ritzling, Furmint, Muskotály 12 K 30 fillér, és hozzá friss csemegé lip-tói turó körítve, székelyturó, traptisusait, ementháli, gomolya, — frissen főtt pragai, hazai sóder, carmonadli, kolbász, akácmez, Világhírű bádócsonyi egri vörös palackozott borok, asszu, szomorodni, kisüstiék, cognac. — Kitűnő asztali borecetet is szolgálhatok. Szent-Anna 6. Schulz. 8922

**Gyakorlott**  
varróleányok felvételnél Goldstein Karolina Miklós-u. 5. 8944

**Valódi**  
faj setter kutya megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 8950

**Intelligens,**  
jó családból való fű, kinek legalább négy közép osztálya van, fogtechnikai tanulónak — felvétetik. Schuster fogmütermében, Vár-u. 11. 8949

**Épületfa**  
használt mérsékelt áron eladó. Bővebbet Honvéd-utca 9-1. Barmikor megtekinthető. 8945

**Értesítem**  
a nagyérdemű közönséget, hogy Csapó-utca 73 szám alatt privát sütezt elfogadok, délelőtt 9 órakor. Becses partfogást kérve maradok: Nikolicz Milán. 8862

**Valódi**  
foxterrier, patkányfogó kutyát elköltözés végett ingyen adok. Széchenyi utca 18. sz. 8919

**Kereslet**

**Aranyat-ezüstöt,**  
brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra hazhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Podrázsgogéd**  
felvétetik Kárpólinál, Árpád-ter 45. 8881

**Asztalos**  
segédek felvértnek — Berettyóújfalu. Kapor-sógyár. Helyben értekezni lehet Rakóczi-u. 7. szám alatt. Széll Mihály házmesternél. 8880

**Jóházból**  
való fű pincér tanoncnak felvétetik. Bika-szálloda iroda. 8850

**Zongora**  
megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 8856

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik — Nagy, vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. sz. 8912

**Hadmentes**  
27 éves, mérlegképes — könyvelő összes modai teendőkben jártas, állást keres. 8911

**50 korona**  
jutalmat adok annak, aki július 23-án, vasárnap a vasúti állomáson eltűnt tárcsát csak reám nézve értékes egymány tartalmával együtt visszahozza. — Dr. Radó h. titkár, Iparkamara. 8913

**Fű tanulónak**  
felvétetik Santha cukraszda, Hatvan-utca 1. 8910

**Magyar**  
okl. tanítónokét nyelv és zene tudással vagy anélkül polgári osztály tanításához sürgősen keresünk, úgy szűben **Övönökét, nevelőnőket** vidékre elhelyezünk — **Német** bennokét és nevelőnőket sürgősen ajánljunk. **Tanárkövet elhelyező intézet Szatmár** 229

**Francia**  
órákat vennék, lehetőleg németül is beszélő francia anyanyelvűtől. Cím a kiadóhivatalban. 8927

**Irodai**  
teendőket jártas hadmentes kereskedőhözbe érettségizett átalémben irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 8931

**Házakat**  
földeket vennék. Három százötven koronaival — rendelkezem. Bővebbet: Dr. Batta Béla ügyvédnél, Csapó 12. 8928

**Német**  
kisasszonyt keresek egy nagyobb leánya mellett Eotvos-utca 7. 8926

**Varró**  
és tanuló leány felvétetik. Széchenyi-u. 32. 8941

**Egy**  
orós napszámos fű felvétetik Krisch cserép-kályha nagyraktárban. Hunyadi 13. 8940

**Podrázsgogéd**  
felvétetik Petőfő-ter 7. Dianiska. 8938

**Gőzmalomtisztviselő**  
sok évi irodai gyakorlatlaltal, aki a gabonaaneműekben is jártas, gazdaságban, gyárban — vagy más vállalatnál számvévi, ellenőri — vagy hasonló bizalmi állást fogad el, amely lehet utazással is egybekötve. Jó bizonyítvánnyal és referenciákkal rendelkeznek, keresztény és családos, perfekt német. Bővebbet a ret. kollégium kapusánál. 8921

**Tanyást**  
családost, aki fejni istud keresek évi komentióra, tanyára. Veisz, Hatvan-utca 2. 8922

**Német**  
kisasszonyt keresek 1 nagyobb leánya mellett Eotvos-utca 7. 8923

**Eladás**

**Olcso**  
lámpák, poroló, nőruhák, kenyérszalag, ágykredenc eladók. Rakóczi-utca 9. 8888

**Gépolaj**  
prima, egy hordóval olcsón eladó. Csapó-u. 86. 8863

**Jóforgalmu**  
fűszer üzlet, italmérés, korlátlan és trafik és pék-kemence. Eladó, — vagy kiadó. Cím kiadóhivatalban. 8894

**Eladó**  
Deák Ferenc-utca 10. fotograf gép. Feltöltő és üres lancaster patronok 8915

**Eladó**  
széna. Bőszornóczy-ut 32. 8939

**Eladó**  
kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 23. szám alatt lévő ház. Király-utca 3. szám a fekvő ház. Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 8936

**Eladó**  
10 drb. kisebb nagyobb boros hordó, apóskád. József kir. utca-u. 53. 8934

**Kerékpár**  
eladó, jó karban lévő. Piac-utca 22., a liftesnél. 8933

**Sestakerti**  
bőtermésű szőlő, hazai elköltözés miatt eladó Csapó 12. Hirdetőkben. 8929

**Hálószobába**  
való kőp elköltözés — miatt azonnal eladó. — Darabos 21. 8925

**Villany**  
motor 3/4 és 3/2 orós. — autogén hegesztő gép eladó. Csapó-utca 86. 8937

**Egy garnitur „8“-as cséplőgépre azonnal cséplést vállalok**

**Barna-utca 3**